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Nr karty: Wydanie: Nazwa handlowa Norma / Aprobata 

56 A Klej do płytek ceramicznych SANDBERG 
EN 

12004-1:2017 
 

Obowiązuje 
od dnia: 

Zmieniona / 
wycofana 
w dniu: 

System oceny 
zgodności: 

Oznakowanie: 
Numer i data wydania 
(krajowej) deklaracji 

właściwości użytkowych 

01.09.2025  4 CE 
Klej do płytek/1/2025 z dnia 

01.09.2025 
 
Nazwa systemowa, kod wyrobu:: Przewidziane zastosowanie: 

Zaprawa  produkowana fabrycznie 
Wszelkie układanie płytek na ścianach i podłogach 

wewnątrz i na zewnątrz.  
 
Właściwości (zasadnicze charakterystyki): 
 

Zasadnicze charakterystyki Właściwości użytkowe 
Zharmonizowana specyfikacja 

techniczna lub 
dokumentacyjna 

Reakcja na ogień Klasa A1  

 

EN 12004-1:2017 

Wytrzymałość złącza wyrażona 

jako: przyczepność początkowa 

≥ 0,5 N/mm2  

Trwałość złącza w warunkach 
kondycjonowania/starzenia 
termicznego wyrażona jako: 
przyczepność po starzeniu 

termicznym 

≥ 0,5 N/mm2 

Trwałość w warunkach cykli 
zamrażania-rozmnażania 

wyrażona jako: przyczepność po 
cyklach zamrażania-rozmrażania 

≥ 0,5 N/mm2 

Trwałość złącza w warunkach 
działania wody\wilgoci wyrażona 
jako: przyczepność po zanurzeniu 

w wodzie 

≥ 0,5 N/mm2 

Wytrzymałość złącza wyrażona 
jako: przyczepność początkowa 

≥ 0,5 N/mm2  

Substancje niebezpieczne NPD 
 
Znakowanie: 

 nazwa i adres producenta 
 numer norm 
 numer deklaracji właściwości użytkowych 
 znak CE 
 dwie ostatnie cyfry roku, w którym znakowanie zostało wykonane po raz pierwszy 
 nazwę wyrobu 
 podstawowe właściwości użytkowe 
 data produkcji (= oznaczenie partii produkcyjnej) 
 masa opakowania netto 
 podstawowe warunki przechowywania i stosowania 
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Zakres badań typu: 
 

 Przyczepność początkowa 
 Przyczepność po starzeniu termicznym 
 Przyczepność po cyklach zamrażania – rozmrażania 
 Spływ 
 Przyczepność po zanurzeniu w wodzie 
 Reakcja na ogień 

 
 
Zakres badań bieżących: 
 

L.p. Właściwości Wymagania Metody badań  Częstotliwość  
wykonywania badań 

1. 
Czas otwarty: 
przyczepność ≥ 0,5 N/mm2 EN 12004-2:2017 Co 1000 ton nie rzadziej niż 1 x na rok 

2. Spływ ≥ 0,5 N/mm2 EN 12004-2:2017 Co 1000 ton nie rzadziej niż 1 x na rok 

3. 
Przyczepność 
początkowa ≥ 0,5 N/mm2 EN 12004-2:2017 Co 1000 ton nie rzadziej niż 1 x na rok 

4. 
Przyczepność po 
kondycjonowaniu ≥ 0,5 N/mm2 EN 12004-2:2017 Co 1000 ton nie rzadziej niż 1 x na rok 

 
Zakres badań okresowych: 
 

Nie dotyczy 
Informacje dodatkowe: 
 
Charakterystyka: 
Zaprawa klejowa C1T w postaci przygotowanej fabrycznie suchej mieszanki spoiwa mineralnego, wypełniaczy mineralnych, 
domieszek poprawiających właściwości użytkowe,  Po zarobieniu wodą tworzy jednorodną masę o bardzo dużej przyczepności 
do podłoża.  
Przeznaczenie: 
Wszelkie układanie płytek na ścianach i podłogach wewnątrz i na zewnątrz. 
Skład: cement portlandzki, wypełniacz kwarcowy i dodatki uszlachetniające. 
Uziarnienie: do 0,5  mm 
Zalecane podłoża:  
-beton lekki (sezonowany powyżej 3 miesięcy), beton komórkowy, jastrych cementowy, jastrych anhydrytowy, płyty gipsowe, 
płyty gipsowo-kartonowe, płyty gipsowo-włóknowe, mury o pełnych spoinach, tynki wapienne, tynki cementowo wapienne i 
tynki gipsowe. Mury mieszane- indywidualne rozwiązanie w części dotyczących szczelin  dylatacyjnych i skórczowych, oraz 
nośności podłoża. 
Proporcje mieszania: od 5-6,5l wody na 25 kg kleju. 
Grubość warstwy: max 5mm związanej zaprawy. 
Czas dojrzewania: od 4-5 min. 
Czas użycia: około 3h (przy temperaturze +25 stopni Celsjusza i wilgotności względnej powietrza od 50-60%).  Związanej 
zaprawy nie należy używać ponownie poprzez dolanie wody i świeżej zaprawy. 
Możliwość chodzenia po 24h przy temperaturze +25 stopni Celsjusza lub po stwardnieniu zaprawy.  
Temperatura stosowania: od +5 stopni Celsjusza do +25 stopni Celsjusza. Dotyczy to temperatury otoczenia, temperatury 
podłoża i materiału.  
Zużycie: od 1,1-1,3 kg na m2 na 1mm warstwy klejowej. 
Przygotowanie podłoża: podłoże musi być suche, trwałe, nośne , czyste odporne na odkształcenia. Pęknięcia występujące na 
powierzchniach należy naprawić skutecznie i w sposób trwały. Wszelkie nierówności należy wyrównać (w zależności od 
powierzchni) masami naprawczymi SANDBERG ZW-01 lub ZW-02. Podłoża w zależności od rodzaju i stanu technicznego należy 
zagruntować preparatami głęboko penetrującymi lub wzmacniającymi jego powierzchnię (nośność).  
Wykonanie okładzin- sposób użycia: przygotowaną zaprawę należy nakładać na pacę stalową i wykorzystując prostą krawędź 
pacy rozprowadzać na podłożu cienką warstwą silnie dociskając. Następnie należy nanieść grubszą warstwę zaprawy i 
przeciągnąć ją ząbkowaną krawędzią pacy pod kątem 45-60 stopni do podłoża. Płytki przykleja się w taki sposób, że kolejną 
przykłada się jak najbliżej poprzedniej i następnie przesuwa się tak, aby powstała spoina o odpowiedniej szerokości. Nie 
należy moczyć płytek przed przyklejeniem. Płytki większe większe niż 30x30cm , płytki układane na zewnątrz i w miejscach 
trwale wilgotnych, a także w podłogach intensywnie eksploatowanych, powinny być przyklejane tak, aby zaprawa przylegała 
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do całej powierzchni płytki. W tym celu zaprawę klejąca należy nanosić na całej powierzchni odwrotnej strony płytki cienką 
warstwą o równej grubości pokrywając wszystkie wyprofilowania. Szerokość spoin należy dobrać w zależności od wielkości 
płytki , jej grubości i rodzaju. Przed stwardnieniem zaprawy należy wydrapać ze spoin jej ewentualne pozostałości a płytki 
obmyć wodą.  
Magazynowanie: 
Oryginalnie zapakowany produkt przechowywać w suchym, przewiewnym pomieszczeniu nie dłużej niż 12 miesięcy od daty 
produkcji. Chronić przed wilgocią. 
Opakowania: 
Worki 25 kg na paletach po 48 sztuki. 
Przechowywanie: 
Do 12 miesięcy od daty produkcji, w miejscach suchych i w nieuszkodzonych opakowaniach fabrycznych. 
Ostrzeżenia: 
Produkt po zarobieniu wodą daje odczyn alkaliczny. Należy unikać kontaktu ze skórą oraz chronić oczy. W przypadku kontaktu 
z oczami, przemyć je obficie czystą wodą i zasięgnąć porady lekarza. 
 


